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Bijlagen Geen 

Geachte leden van de commissie Ontwikkeling, 

 

Met onze raadsinformatiebrief van 7 april jl. hebben wij u op de hoogte gesteld van het per direct neerleggen 

van zijn functie door de toenmalig voorzitter van de ARK, de heer Freek Schmidt.  

De heer Schmidt was nog maar kort hiervoor aangetreden na het voortijdig aftreden van de vorige voorzitter. 

Het was de bedoeling om met inzet van deze voorzitter structuur aan te brengen in de samenwerking met de 

betrokken ambtenaren en initiatiefnemers voor projecten in de stad. De heer Schmidt moest helaas 

constateren dat het hem niet lukte om de onderlinge samenwerking te verbeteren. 

Dit bracht het risico met zich dat, ondanks de kennis  van alle betrokkenen, niet het optimale resultaat werd 

bereikt in de kwaliteit van de ruimtelijke ontwikkeling van de stad. Grondslag van het probleem is een 

verschil in visie over de behandelwijze van de ingekomen aanvragen en de onderlinge communicatie 

hierover. 

 

Wij hebben daarop in mei van dit jaar besloten een periode pas op de plaats te maken en de advisering 

tijdelijk uit te besteden aan Mooi Noord-Holland. Dit om met alle betrokken partijen te kunnen reflecteren op 

de samenwerking én om de advisering over de ruimtelijke kwaliteit in de tussenliggende tijd toch doorgang te 

laten vinden. Vanwege de complexiteit van de materie en de beperkingen vanwege de Corona maatregelen 

heeft deze periode langer geduurd dan vooraf ingeschat.  

 

Inmiddels hebben er in de afgelopen weken fysieke gesprekken plaatsgehad met de huidige ARK leden, zowel 

op ambtelijk- als op bestuurlijk niveau. 

 

Belangrijk om hierbij te vermelden is dat de gemeente de kennis en deskundigheid van de huidige ARK 

vanzelfsprekend hoog acht. De inhoudelijke advisering van de ARK heeft de afgelopen jaren op een hoog 

niveau gelegen. 

Toch hebben wij samen geconstateerd dat er geen uitzicht is op het op korte termijn oplossen van het 

geschetste probleem. Om het verschil in visie te overbruggen is de tijd te kort, zeker gezien het feit dat met 
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de inwerkingtreding van de Omgevingswet per 1-1-2022 de huidige adviescommissies ruimtelijke kwaliteit 

van rechtswege ophouden te bestaan.  

Wij hebben er daarom voor gekozen om de advisering over de ruimtelijke kwaliteit tot 1-1-2022 uitbesteed te 

laten aan Mooi Noord-Holland. 

 

Uit de gesprekken met de ARK leden kwam naar voren dat zij heel duidelijke ideeën hebben over het streven 

naar ruimtelijke kwaliteit in Haarlem en de toekomst van de advisering hierop. We hebben daarom de ARK 

leden, ter vervanging van hun werkzaamheden voor de nog resterende periode, gevraagd met hun ideeën en 

kennis een bijdrage te leveren aan de ruimtelijke kwaliteit. 

Wij zullen deze kans benutten om met hulp van hun kennis en ervaring op hun werkgebied te komen tot 

voorstellen voor (meer) ruimtelijke kwaliteit onder de Omgevingswet.  

  

Zoals u ook weet, loopt er op dit moment een onderzoek (uitgevoerd door mevrouw José van Campen) naar 

hoe de gemeente Haarlem de advisering over de ruimtelijke kwaliteit vanaf de inwerkingtreding van de 

Omgevingswet vorm en inhoud zou kunnen geven (n.b.: alle gemeenten die monumenten en/of beschermde 

gezichten op hun grondgebied hebben, zijn onder de Omgevingswet verplicht een eigen adviescommissie te 

hebben). 

 

Wij hopen u met bovenstaande, voor dit moment, voldoende te hebben geïnformeerd. 

 

Het college van burgemeester en wethouders, 

 

de secretaris,                                             de burgemeester, 

 

 

 

 

 

 


